



想看雪景，还是去山区吧

市区能不能看到雪，就要靠您的眼力了



不知今晨你翻开报纸时，窗外会是怎样的一幅景象：雪花是“清清白白”地落下，还是夹杂在雨水中，难觅踪影？

昨天一整天，很多人都在“等雪来”，带一点轻微焦虑，还有一点莫名的兴奋。

除了午后零散飘过几片似有若无的雪花，市区的天气一直表现得很“淡定”。倒是山区，昨天下午，陆续飘了雪，但从拍下的照片看，也不算“隆重”。

一直到傍晚下班时分，雨水滑落，分外冰冷，但仍旧难觅雪花的踪影。

不死心，问了市气象台，首席预报员涂小萍说，这回雨雪过程，市区顶多是雨夹雪，纯雪几乎不可能。倒是山区，随着夜间气温的降低，雨雪量中到大，局部甚至可能出现暴雪。

这次看起来有点不同，

昨天中午鄞州区章水镇杖锡山区出现降雪。周微杰 摄

不仅如此。今天一整天，市区虽然会持续降水，但顶多也只是雨夹雪，明天转为阴有雨。

听到这话，还真是有点心碎，一整个冬天，好歹要有一场纯粹的雪来证明，冬天曾经来过嘛。

下雪，并不是件容易的事，需要一定温度和湿度条件的配合。一般来说，当日平均气温维持在4℃以下就有可能产生降雪。像今年春节以来，我市一直被阴雨笼罩，有几次雨下得挺大，可温度下不来，下雪自然无望。

涂小萍还说，到昨天，冷空气的主体已经过境，接下来气温会处于逐渐回升的状态。而这也是明天市区转为阴有雨的原因。

看来，造雪的两个主要

暖湿气流发展的同时，北方刚好有一股冷空气东移南下，“对的人”就要在“对的时间”相遇了，也难怪大家对这次下雪报以如此高的期待。

“这回的冷空气强度不算太强。”涂小萍说。根据之前预报，这次冷空气过境会给我市带来5℃~7℃的降温，但像今明两天我市最低气温依旧坚挺在2℃~4℃。

涂小萍还说，到昨天，冷空气的主体已经过境，接下来气温会处于逐渐回升的状态。而这也是明天市区转为阴有雨的原因。

查了一下资料，像宁海，在1993年的4月11日还曾下过雪。

记者 石承承

因素还是很遗憾地“擦身而过”了。

三月还会下雪吗？

眼下已经是三月。对于三月，人们最熟悉的场景莫过于那句歌词“三月里的小雨，淅沥沥沥下个不停”，接下来的日子，我们还有机会“邂逅”雪吗？

一般来说，我市的一、二月份是雪花最喜欢飘落的时间，但三月下雪也不算稀奇，更何况现在还只是三月的开头，涂小萍说，三月下旬下雪也有发生过。

昨天中午11点50分左右，鄞州章水杖锡山区细北

线（西岭村至杖锡村）下起小到中雪，路面湿滑，到下午3点积雪约1毫米，雪也停了。下午5点起，杖锡山区又开始下起小到中雪。据天气预报，晚上山区还将有大到暴雪。

交警启动恶劣天气应急预案
雨雪天行车注意低速缓行

记者 孙美星

受到北方冷空气的影响，我市迎来一次较明显的雨雪、降温过程。当前正是春运返程高峰期，又逢元宵佳节，为了确保全市道路交通安全、有序、畅通，交警部门昨天紧急启动了恶劣天气道路交通管理应急预案。

昨天，全市各地交警部门提前准备了除雪除冰工具，警示灯、提示牌等相关设施，以及工业盐、溶雪剂、沙子、草袋等相关应急物资，以便应急使用。各地交警部门以高速公路、山区道路、旅游线路、临水临崖道路及高架、桥梁、涵洞、隧道等易积雪、积水、结冰路段为重点，加大路面巡逻管控力度和视频巡查密度，做好巡逻管控、指挥疏导、事故接处警、设施维护维修等工作。

交警部门提醒广大驾驶人，雨雪天气路面湿滑易结冰，开车要降低车速，保持前后车距，不要跟车太近，避免紧急制动、紧急转弯，以防车辆侧滑发生意外；在转弯、坡道、岔道、上下桥等处被冰雪覆盖时，不要盲目通行，尤其是新手积雪时最好不要开车上路；上下坡时，要低挡平稳通过，中途不要换挡，上坡防熄火，下坡禁止空挡滑行。

记者 张贻富
通讯员 周瑾 董军力/文

四明山部分景区酒店半歇业

雨雪天气给原本计划春游的市民带来了不便。昨天，宁波市旅游局也发出紧急通知，要求景区、旅行社调整出行计划，保障安全，在雨雪天影响严重时要适时停业关闭。

昨天上午，四明山就开始飘起了小雪。四明山书画院和四明山森林公园都表示昨天白天基本都在劝退周四、周五打算上山的游客，取消团队预订，景区和酒店都处于半关闭

状态。而预订周六、周日出行的旅游团队暂时没变化。“主要还是要看夜间积雪的程度，再根据情况通知团队。”四明山森林公园负责人说。

昨日，省中旅宁波分公

司已经将周末短线出游的线路做了调整。苏州、临安、天台、三清山、千岛湖、婺源等汽车线路因为天气原因都延后，为确保安全，暂不出行。

记者 周雁

昨日，省中旅宁波分公

司已经将周末短线出游的线路做了调整。苏州、临安、天台、三清山、千岛湖、婺源等汽车线路因为天气原因都延后，为确保安全，暂不出行。

记者 周雁

葛民曹：40多年记录村史文化



葛民曹整理报刊书籍。

民曹就在收集相关史料。100多本日记，内容庞杂，包括地名普查、婚丧嫁娶、宗族庆典等等。久而久之，他成为了村里的“活字典”。谁家办红白喜事请了什么人，葛民曹也一一记录在册。

“现在村里的文化工作都由他负责，老葛做事认真细心，我们很放心。”湖头村主任葛更槐说，去年湖头村文化礼堂建成，从湖头村的村训、葛氏古训到湖头村的大事件、寿星榜以及村史廊、民风廊、

成就廊的内容等都由他一手整理。

用笔记录传统技艺

来过宁海的人都对“麦饼”这一名小吃留下深刻的印象。这种半圆形的面点，有甜有咸，咬下去酥酥脆脆。麦饼的制作，也是一项传统技艺。

“在过去，小麦是整个岔路镇的主要粮食，麦饼就是岔路人的主食。”葛民曹说，但遗憾的是，麦饼由谁发明、何时开始流行，传统制作工艺怎

么样，却没有文字记载。

为此，他问了村里许多年长的人，认真记录下正宗麦饼的制作手法、行规习俗和传承状况。类似的还有豆腐、面皮、米筒等传统制作技艺的收集。

仅一年时间，葛民曹把手工技艺、舞蹈、曲艺、杂技、习俗等分门别类做提纲，并根据村民的口述记录了湖头村的民俗文化，共收集了100多个村、镇周边的非物质文化遗产线索，其中90多项收录书籍出版。

民间文保队伍不断壮大

非物质文化遗产，在民间多以口口相传的方式流传。这对只上过初中一年级的葛民曹来说要融会贯通，殊非易事。但他毫不懈怠，除了随身带着本子和笔外，还揣着录音笔，收集到方言故事等，回家反复理解。有时到田地里了解传统的农用具，得带上尺子测量。

2007年5月，我市成立全省第一支非物质文化遗产普查员队伍，他就是其中的一员。

在他的记事本上，赫然写着“保护非物质文化遗产工作

据了解，葛民曹家庭并不富裕，儿子因病在家待业，只能靠低保生活，但这并没有影响他的记录。葛民曹说，虽然他家里有困难，但不能耽误文化保护，要给后代留下点记忆。

记者 陆麒雯
通讯员 袁信禄 孙评

商铺、住宅、办公房、别墅拍卖信息

本公司近期将拍卖一批商铺、住宅、办公房、别墅，具体标的如下：

商铺、办公房			
序号	标的	建筑面积(㎡)	参考价
1	海曙区广泽嘉园小区(柳鸣路及望童路)商铺 29 套	80-300	96-229万/套
2	高新区江南景苑小区(丹桂路及新舟路)商铺 35 套	80-280	59-311万/套
3	海曙区解放北路 120-122 号商业用房及地下六个车位使用权	1377	2333 万
4	宁波市灵桥路 155 号的办公用房(长春大厦裙楼第二层)	595	460 万

住宅			
序号	标的	建筑面积(㎡)	参考价
1	江东区王隘路、文景街、贺丞路、陆嘉家园、聚金家园住宅 43 套	40-80	6400-7400 元 / ㎡
2	江北区红梅新村、绿梅新村住宅 13 套	52-66	5700-7300 元 / ㎡

别墅			
序号	标的	建筑面积	土地面积
1	临湖别墅	9000 ㎡左右	12 亩

有意者请联系本公司

联系方式：87810772 87810776 87715615 87712912(传真)

详见本公司网站：www.jinchengpm.com

浙江金诚拍卖有限公司